

Победа всех стран, содружества!

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Кировского горрайкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 61 (385)

24 ДЕКАБРЯ 1940 г., вторник

Цена 5 коп.

## ГОД РАБОТЫ

24 декабря 1940 года исполняется первая годовщина избрания в местные Советы депутатов трудящихся. На основе самой демократической в мире Сталинской Конституции 24 декабря 1939 года советский народ перед лицом всего мира еще раз продемонстрировал свою любовь и преданность партии Ленина—Сталина. Почти 99 процентов всех избирателей голосовало за блок коммунистов и беспартийных.

Трудящиеся нашего района посыпали в городской и районный Советы депутатов трудящихся лучших своих представителей, которым оказали величайшее политическое, государственное доверие.

Депутаты местных Советов депутатов трудящихся, как избранные народом, в своей практической деятельности должны руководствоваться мудрым указанием товарища Сталина Товарищу Сталину 11 декабря 1937 года на предвыборном собрании Сталинского избирательного округа Москвы говорил, что депутаты должны быть политическими деятелями Ленинского типа они должны быть бесстрашными в бою и беспощадными врагам народа, мудрыми и неторопливыми при решении сложных вопросов, свободными от всякой паники, правдивыми и честными, чтобы они любили свой народ, как любил его Ленин.

Руководствуясь мудрыми указаниями товарища Сталина и наставлением избирателей, кировский районный Совет депутатов в трудящихся за истекший год проводил целую работу в области улучшения быта трудящихся района. Райисполком Совета депутатов трудящихся добился окончания строительства и пуска в эксплуатацию дома культуры, капитально отремонтировав клуб строителей, построено три новых магазина и т. д. Жители 3 особого участка имеют два новых магазина, столовую, организован школа, заканчивается строительством детский сад и ясли, библиотека и прачечная. Для трудящихся, живущих в поселке Правотомск, построен новый магазин, проведен водопровод, протяжением 1800 погонных метров.

Для рабочих производств, начальниками которых т. Грусов и Никонов, ТЭЛ, ремонтно-механического завода капитально переоборудованы существующие столовые и построены новые.

Большую работу провел районный исполнительный комитет по подготовке школ к новому учебному году. Все школы во время

были отремонтированы, созданы все условия для нормальных занятий учащихся и преподавательского состава.

Однако в работе райисполкома имеется еще немало недочетов так, несмотря на значительную работу, проходенную им по распределению жалоб трудящихся, нужно отметить, что в районе еще не изжиты в отдельных звеньях хозяйственных организаций волокита, бюрократизм и т. п. Особенно бездушно-формальное отношение к жалобам трудящихся отмечается в коммунальных отделах комбината (начальник тов. Блашев) и стройрестра (начальник тов. Глушков) с их домоуправлениями. Исполнительный комитет райсовета депутатов трудящихся еще недостаточно принял меры в борьбе с этим злом.

Райисполком в добился еще создания необходимых условий для расширения торговли и общественного питания в районе. Руководители торговли тов. Швейнов и общественного питания тов. Куликов мало уделяют внимания делу улучшения обслуживания нужд трудящихся района.

Одним из недостатков в работе некоторых депутатов районного Совета является то, что они слабо еще работают в своих избирательных округах крайне слабо связаны со своими избирателями.

В 1941 году перед депутатами районного и городского Советов депутатов трудящихся нашего района стоят огромные государственные и хозяйствственные задачи: обеспечить выполнение и перевыполнение государственного плана по действующей промышленности района; освоить капитальноеложение на промышленное и жилищно-культурно-бытовое строительство района, добиваясь уделения строительства, выполнения работ высокого качества и сдачи строющихся зданий в установленные сроки; расширить сеть народного образования; построить новую школу; провести большую работу по благоустройству жилищ, улиц, кварталов озеленению и приведению района в культурный и благоустроенный вид.

Депутаты—слуги народа, они облечены это огромным доверием и нет более благородной и почетной обязанности для советского человека, как опровергать это высокое доверие. Оправдать доверие народа—значит активно, поголовски, по-сталински бороться за интересы социалистического государства, за рост хозяйственного и оборонного могущества нашей родины.

## Новогодняя елка

Проблизается время устройства новогодней елки. Наряду с подготовкой самой елки и ее убранением нельзя ни в коей степени забывать и о мерах противопожарной безопасности.

В общественных местах, как-то: школах, клубах, детсадах и т. д. елки, как правило, должны устраиваться в первом этаже, при обязательном условии наличия в данном помещении не менее 2-х самостоятельных выходов на разные лестничные клетки. Значительного скопления детей и взрослых в помещении, где устраивается елка, не допускается. Размеры елки должны быть та-

кими, чтобы ветви не касались стен и потолка помещения. В помещении должны иметься средства пожаротушения (огнетушители, вода). Для украшения елки воспрещается применять легковоспламеняющиеся игрушки и украшения, а также пользоваться свечами, бенгальским огнем и кустарного типа электрическими гирляндами.

Место устройства елки должно быть в обязательном порядке зарегистрировано в пожарной команде и только после получения письменного разрешения допускается устройство новогодней елки.

ВАСИЛЬЕВ.

## Всем организациям ВКП(б)

Центральный Комитет партии постановил созвать на 15 февраля 1941 года XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б).

### ПОРЯДОК ДНЯ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ:

- 1) О работе партийных организаций в области промышленности и транспорта.
- 2) Организационные вопросы.

Секретарь ЦК ВКП(б) И. СТАЛИН.

От редакции: о нормах представительства и порядке выборов делегатов на XVIII Всесоюзную парторганизацию см. в центральных, областных и городских газетах.

Проверяется исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г.

## ОДИН ИЗ МНОГИХ

За последнее время редкий день проходит у слесарей-сборщиков ремонтно-механического завода без вынужденных простоев. Для примера приведу рабочий день 14 декабря.

Я в Кузнецова В. П. второй день уже продолжаем сборку деталей по одному заказу. Работа в полном ходу. Но вот к нам подходит старший контролер завода тов. Ковалев и обнаруживает, что детали, давные нам в сборку—брак. Почти одновременно с ним приходит начальник цеха тов. Воробьев. Между мастером и начальником смены снова начались «толки», а мы стоим, смотрим на них. Затем мастер дает приспособление, которое может заменить шпильку. Но по одному приспособлению двум работать нельзя.

Я вынужден требовать от мастера новую работу. Он дает мне задание: к одному из узлов прикрепить две детали. Но и здесь мне «не повезло». Болт для прикрепления деталей не оказался. Так непроизводительно закончился рабочий день один из многих. Эти примеры говорят за то, что в цехе нет большевистской борьбы за реализацию Указа от 26 июня.

МОХОВ—слесарь ремонтно-механического завода.

## Берите с них пример

Замечательных производственных успехов в ноябре добились лучшие люди цеха, начальником которого тов. Савельев. Жестянщик тов. Старинчиков Р. А. выполнил задание на 187 проц., столяр тов. Веприков—на 175 проц.

Хорошо работает паяльщица тов. Лисова Е. И. Будучи выдвинута инструктором, она прекрасно справилась с работой. В данное время тов. Лисова Е. И. работает на рабочем месте, показывая пример остальным. В цехе у некоторых были толки, что нормы не выполнены, т. Лисова разбила эти толки, выполнив около двух производственных норм.

## Подготовить хозяйство к весне

Партия и правительство всегда проявляли и проявляют огромную заботу об улучшении материального положения трудящихся.

С целью улучшения питания рабочих и служащих нашего района, снажения свежими молочно-овощными продуктами столовых, детсадов, больниц еще 27 сентября бюро Кировского ГРК ВКП(б) обязало тт. Гамова и Целуковского приступить к организации подсобных молочно-овощных хозяйств для комбината. Выделены средства для приобретения скота и инвентаря, отведены земельные участки для посевов и дворов.

Прошло около трех месяцев, но подсобное хозяйство не строят, скот и инвентарь не приобретают. Руководители комбината и директор подсобного хозяйства т. Безноскою свою бездеятельность пытаются прикрыть тем, что, якобы, комбинат не имеет средств для покупки фуражу.

Парткому комбината нужно немедленно обратить самое серьезное внимание на подготовку хозяйства к весне.

ЦОКУРОВ.

27 декабря, в помещении парткабинета ГРК ВКП(б), в 7 час. вечера состоится консультация учащихся заочных курсов редакторов стендгазет и рабкоров на тему: «Организация работы стенной газеты».

## Хорошо работает касса взаимопомощи

Цеховой комитет 4-го участка «Госсантехмонтаж» поручил члену союза тов. Барабанову организовать кассу взаимопомощи. За шесть месяцев тов. Барабанов проделал большую работу. Он добился того, что весь коллектив является членами кассы взаимо-

М. В.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Работа с молодыми коммунистами

Партия учит оказывать повседневную практическую помощь молодым коммунистам в их идеейно-политическом росте. Как же осуществляется это указание в парторганизации первой промконтроли?

В 1940 году нашей организацией было привато в партию 16 товарищем. Многие из них вполне оправдывают звание членов ВКП(б). Тов. Бедородова — молодой член партии. Будучи избрана в члены партбюро, она добросовестно выполняет возложенные на нее обязанности, упорно работает над собой, ведет большую работу среди коллектива. Богачев в апреле этого года принят кандидатом в члены ВКП(б), но он уже подготовил себя к вступлению в члены партии. Подобных примеров много.

Контроль и помощь молодым коммунистам в их идеальном росте парторганизация осуществляет путем индивидуальных бесед. Кроме того, в план работы парторганизации включается проведение таких мероприятий, как созыв совещаний молодых коммунистов по вопросам производства и пропаганды. Таких совещаний в 1940 году проведено несколько. Коммунист тов. Жидов хорошо рабо-

тает на производстве, выполняя норму на 150—200 проц., изучает восьмую главу «Братьяного курса истории ВКП(б)». Но в беседе с ним выяснилось, что он очень мало читает художественной литературы, на что ему было указано.

Вот кандидат в члены ВКП(б) тов. Пахомов. Кандидатский стаж его давно истек, во документов о вступлении в члены партии он не оформлен. В беседе с ним установлено, что он недостаточно работает над повышением своего политического уровня. Сейчас тов. Пахомов этот недостаток исправляет.

В этой области у нас еще много недоделок. Кандидат в члены ВКП(б) тов. Шельников, имея среднее образование, занимает ответственный пост (работает профрабом), а политическим образом занимается от случая к случаю. Кандидатский стаж его уже истек, но он над этим не задумывается. Сейчас парторганизация ставит своей задачей — выпрямить в ближайшее время эти недостатки.

**БОНДАРЕНКО** — секретарь партбюро 1 промконтроли.

## Агитировать систематически

Во время выборов в Верховный Совет СССР и в местные советы депутатов трудящихся, агитаторы пожарной охраны вели широкую агитационно-массовую работу. Знакомая трудящимся с кандидатами блока коммунистов и беспартийных, они разъясняли избирательный закон, вводили в курс событий международного положения.

Многие агитаторы продолжают эту почетную работу и сейчас. Так, тт. Федюшев, Тупилкин, Колесников, Габдрахимов, Махаров, Власова, Лаврушкин и другие регулярно проводят беседы, хорошо готовятся к ним, используют наглядные пособия. Слушатели остаются ими очень довольны. Но есть и такие агитаторы коммунисты как тт. Бебицев, Безуглов, Токарев, Стебаков, которые после выборов сочли, очевидно, свою миссию конченной, и не стали ходить в рабочие жилища. Обсуждая этот вопрос, парторганизация предупредила коммунистов тов. Бебицева и других. Однако до сих пор они из этой задачи не сделали никаких выводов.

**ШМАКОВ.**

## Крепить комсомольскую дисциплину

Там, где отсутствует твердая дисциплина, не может быть хороших результатов работы. К сожалению, не все еще комсомольские организации усилили себе эту истину. Вот к примеру комсомольская организация ТЭЦ (секретарь тов. Годубев). 30 сентября созывалось партийно-комсомольское собрание. На это собрание из 86 комсомольцев явилось 9 чл., хотя о собрании знали все.

Многие комсомольцы по несколько месяцев не посещают собрания, не платят членские взносы, как, например, тт. Калинина, Педеркина и др. А о работе с несознанной молодежью нечего и говорить. Ее нет.

Военно-физкультурная работа здесь совершенно отсутствует. Для участия в районной лыжной эстафете, которая проходила 24 ноября, записалась 15 комсомольцев, а на стадион явился только один. Не было организовано даже пари ви одного выхода, хотя у нас в организации имеются хорошие лыжники. В этом, безусловно, повинен комитет комсомола, который с первых же дней своей работы проявил слабость.

Необходимо сейчас начинать комсомола при помощи парторганизации перестроить свою работу по новому с тем, чтобы каждый член этой организации заслуженно носил почетное звание члена Ленинско-Сталинского комсомола.

**А. ГОЛЬДИЧ, А. МАРЬЕНКО.**

## НОВАЯ ПЕРВИЧНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВЛКСМ

11 декабря в ремесленном училище состоялось первое организационное комсомольское собрание, на котором избран комитет первой организацией. Секретарем комитета избрана тов. Громова.

**Чернов** — зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

## Шефы должны оказывать повседневную помощь школе

Партийные, комсомольские и ЦЗЛ и парторганизации, гд. профсоюзные организации, как шефы, должны оказывать повседневную помощь в работе школ.

В прошлом году партийные, комсомольские и профсоюзные организации района были раскреплены по школам с целью поднятия и улучшения воспитательной работы в школах. Но нужно сказать, что эти «шефы» не выполнили своей задачи. Они не только ничего не делали, но и не заглядывали в школы. В результате, школы нашего района в конце учебного года во воспитательной работе оказались ниже города. Чтобы исправить положение в школах в текущем году и наладить помощь со стороны шефов, отдел кадров райкома ВКП(б) вновь раскрепил партийные и комсомольские организации по школам. Так, в 19 школе прикреплена партийная и комсомольская организация первой контроли, к 35 школе — партийная и комсомольская организация энергохозяйства, к 36 школе —

партийные организации совместно с комсомольскими и профсоюзными организациями должны сейчас же принять все меры к налаживанию воспитательной работы в школах.

**ЦОКУРОВ.**

## Весело проведем каникулы

Мы, учащиеся 5 класса «А» средней школы № 19 обсудили вопрос на классном собрании о том, как мы проведем зимние каникулы. Мы решили провести их весело и полезно для себя, чтобы подкрепить силы для хороших учебы во 2-м полугодии.

Ребята уже сейчас ведут подготовку к новогодней елке. Готовят различные костюмы: елочки, грибы, цветы, зайчиков, клуунов и т. д. Для выступления готовим басни, сказки и стихи про деда «Мороза» и про нашего любимого Иосифа Биссарионовича Сталина, благодаря заботам которого мы

поеем и играем. Кроме того классом собираем классную библиотеку для чтения во время каникул.

Во время каникул наметили провести: два организованных выхода в кино, выезд в цирк и коллективное посещение музея. Чионерским отрядом разучили военную игру, которую проедем в дни каникул. Все остальное время будем кататься на лыжах и коньках.

**Классный организатор ШАРАНОВА НЭЛЯ.  
Председатель отряда № 9 МАТВЕЕВА МАРИЯ.**

## КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

работы партийных, советских и общественных организаций Кировского района на 1 квартал 1941 г.

Что проводится	Месяца и дни		
	январь	февраль	март
Заседание бюро РК ВКП(б).	10, 21	6, 20	6, 20
Заседание бюро РК ВЛКСМ	2, 16	3, 17	3, 17
Заседание райисполкома.	2, 20	4, 18	8, 18
Заседание парткома.	7, 27	7, 19	4, 19
Партийные собрания.	3, 17	7, 21	7, 21
комсомольские собрания.	10, 23	14, 28	14, 28
Военные занятия.	8, 14 23, 29	5, 10, 21, 28	3, 10, 21, 28
Дни массовой работы среди населения.	9, 20, 28	4, 11, 25	5, 11, 25
Работа постоянных комиссий райисполкома.	13, 30	12, 26	12, 26
Семинар агитаторов.	6, 13, 21	6, 14, 27	6, 13, 27
Массовые лекции.	6, 15, 30	3, 12, 13, 26	6, 14, 17, 28
Профсоюзные собрания.	31	27	31
Семинар рабкора.	2, 27	7, 18	3, 18
Семинар добровольных обществ.	27	49	19
Семинар партийного работника.	16	12	12

Секретарь Кировского ГРК ВКП(б) — КУЛИКОВ.

В ремесленном училище

## За отличную дисциплину и успеваемость

В 6 часов утра подъем. Рабочий день в ремесленном училище начался. Несколько минут физкультура, затем подается команда на утренний туалет. Наводится чистота в комнатах, заправляются койки по одному образцу. Выдается дежурный, который следит за порядком в комнатах в течение дня. За всем этим строго наблюдает мастер ремесленного училища Александр Васильевич Тарасов. Поэтому в комнатах, где размещается его группа учеников, образцовый порядок.

По окончании туалета, построив, Александр Васильевич ведет свою группу на занятие. Здесь так же тишина, порядок. В мастерской каждый учащийся знает свое место, каждый выполняет порученное ему дело. Преподавание живое, легко усваивается, грамотно учащиеся довольны. После четырех часов занятий в мастерской, в строгом порядке возвращаются в общежитие. Короткий

В. Я.

## Улучшить работу радиоузла

Одним из видов культурного отдыха трудящихся является радиослушание. По радио передаются различные музыкальные произведения, художественное чтение, концерты, различные сообщения и т. д.

Но качество передач в нашем районе лишает этой прекрасной возможности трудящихся района. Ни одна передача не обходится без треска, шума, свиста и прерываний. Порою невозможно отличить человеческую ли это речь, музыку ли, или просто собачий лай. Работа радиоузла нашего района — сплошной брак.

Интересно только: почему广播电台 из радиоузла не ведут ответственности? СТРЕЛКОВ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

25 декабря 1940 года, в 7 часов вечера, в лекционном зале ГРК ВКП(б) состоится очередной IV пленум Кировского ГРК ВКП(б).

## ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет бюро ГРК ВКП(б) о итогах работы по приему в партию за период с 24 сентября по 20 декабря 1940 г. (докл. т. Лавров).

2. О контроле исполнения партийных решений. (докл. т. Графов).

## 3. Оргвопросы.

Членам пленума ГРК ВКП(б) и секретарям парторганизаций явились обязательны. Приглашаются партийный актив.

Секретарь Кировского ГРК ВКП(б) КУЛИКОВ.

Ответ. редактор Г. ФЕДОРИЩЕНКО.

## Напоминание

Кировский райфинотдел доводит до сведения в ех налогоплательщиков, не уплативших местные налоги за 1940 год, что если они не погасят задолженность до 25 декабря текущего года, с них будет взыскано в принудительном порядке.

Райфо.

Заказ № 61.